

## «СЕБЯ ОН МУЗЫКЕ НАРОДА ПОСВЯТИЛ»



22 ноября 2023 года в Национальной библиотеке Республики Адыгея прошла творческая встреча «СЕБЯ ОН МУЗЫКЕ НАРОДА ПОСВЯТИЛ». Она была приурочена к юбилею первого профессионального адыгского композитора, автора уникальных музыкальных произведений, создателя и бессменного художественного руководителя ансамбля «Исламей» Аслана Касимовича Нехая.

К мероприятию была подготовлена книжно-иллюстративная выставка «Жизнь есть созидание...». Слушатели смогли познакомиться с нотами, книгами и периодическими изданиями о жизни и творчестве гениального композитора и художественного руководителя ансамбля «Исламей».

Целью мероприятия была популяризация творческого наследия Аслана Касимовича, чьи произведения вошли в сокровищницу адыгского музыкального искусства.

На мероприятии присутствовали деятели культуры Республики Адыгея, сотрудники АРИГИ им. Т. Керашева, преподаватели и студенты Адыгейского республиканского педагогического колледжа им. Х. Андрухаева, учащиеся ДМШ № 1, творческая интеллигенция г. Майкопа, СМИ, читатели, сотрудники библиотеки.

В рамках встречи присутствующие узнали много интересных фактов из биографии композитора. На встрече выступили: А. Ш. Сообцокова – директор Северокавказского филиала Государственного музея Востока; М. Н. Кагазежев директор педагогического колледжа им. Х. Андрухаева; Г. Б. Луганская, М. Ш. Шакова и С. М. Нехай – сотрудники АРИГИ им. Т. Керашева. Выступающие подчеркнули, что за годы большого творческого пути Аслан Касимович добился вершин мастерства, снискал признание и уважение коллег, искреннюю любовь поклонников не только в Адыгее и России, но и за пределами нашей страны.

Творчество Аслана Касимовича – это наше национальное достояние. Он стал создателем первых в адыгской музыке оперы, рапсодии, фуги, струнного квартета, симфонических произведений. На творческой встрече гости смогли пообщаться с автором этих прекрасных уникальных произведений и услышать выступление ансамбля «Исламей».

Из выступлений на встрече присутствующие узнали много интересных фактов биографии композитора. А также услышали инструментальные произведения композитора. Ученицы ДШИ №1 Ляфишева Марина и Тлехусеж Динара исполнили на фортепиано произведения композитора «Песня о Касее» и «Тема с вариациями «Удж». Приятным сюрпризом для гостей мероприятия стало выступление внучки юбиляра Бэлы Нехай. В ее исполнении прозвучало произведение на скрипке «Пшинатль». Это выступление подарило участникам мероприятия незабываемые эмоции.

Творческая встреча прошла в очень теплой и дружеской атмосфере.

